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Αθήνα, 27/04/2010 

Οι Οικολόγοι Πράσινοι Πελοποννήσου προβάλλουν την 
πράσινη αυτοδιοικητική ατζέντα για την Πελοπόννησο 

 

Μια πολύ σημαντική πρωτοβουλία των Οικολόγων Πράσινων Πελοποννήσου, 
αποτελεί η ημερίδα στις 08 Μαΐου ώρα 11 πμ στις Καρυές Λακωνίας με θέμα:  

«Βιολογική Γεωργία και Κτηνοτροφία: 

Μία Πράσινη Λύση για την Οικονομία της Πελοποννήσου» 

Βρισκόμαστε σε μια πολιτική και οικονομική συγκυρία, η οποία εκ των πραγμάτων 

βάζει το πλαίσιο του δημόσιου διαλόγου. Στην οικονομία της χώρας μας, το 73% του 

Α.Ε.Π., αποτελεί η ιδιωτική κατανάλωση η οποία ουσιαστικά κινείται ερήμην της 

παραγωγικής  ταυτότητας  και ικανότητας μεγεθύνοντας τόσο το δημόσιο χρέος όσο και 

τα ελλείμματα.  Η κατανάλωση αυτή υποστηρίζει- η μάλλον υποστήριζε μέχρι σήμερα- μια 

πλαστή ευημερία, δημιουργεί ανεργία και αποδιαρθρώνει παραδοσιακούς κλάδους της 

εγχώριας οικονομίας, που αδυνατούν να εκσυγχρονιστούν και να γίνουν ανταγωνιστικοί.  

Ο αγροτικός τομέας, αποτελεί τον τομέα που συμπυκνώνει τις αρνητικές συνέπειες 

του παραγωγικού καταναλωτικού προτύπου και πολλαπλασιάζει τα προβλήματα. Οι 

ορεινές περιοχές έχουν εγκαταλειφθεί παντελώς και η ύπαιθρος καταρρέει οικονομικά, 

κοινωνικά και περιβαλλοντικά. Στις πεδινές περιοχές ακολουθείται το βιομηχανοποιημένο 

μοντέλο παραγωγής, με πολλά χημικά που σπαταλά και μολύνει τους υδάτινους πόρους 

και βασίζεται στις επιδοτήσεις. Η διαθεσιμότητα για ανασφάλιστη εργασία των 

οικονομικών μεταναστών και οι επιδοτήσεις, συντηρούν ακόμη μια θνησιγενή γεωργία και 

κτηνοτροφία, που αδυνατεί όμως να εφοδιάσει την αγορά με  βασικά είδη διατροφής, που 

και σε αυτά ακόμη είμαστε ελλειμματικοί.  

Ο αγροτικός τομέας της χώρας μας αποτελείται ως επί το πλείστον από μικρές 

αγροτικές επιχειρήσεις (96,5% > 100 στρ.). Στο σύνολο του μέχρι τα μέσα της δεκαετίας 

του ‘70 ακολουθούσε το παραδοσιακό μοντέλο παραγωγής. 
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Η μακροβιότητα αγαθών και υπηρεσιών, η ενίσχυση της εργασίας και όχι της 

κατανάλωσης, η επανάχρηση του αγροτικού  χώρου και των χωριών, η παραγωγή 

προϊόντων διατροφής στην γεωργία και κτηνοτροφία με στροφή στα βιολογικά και υγιεινά 

προϊόντα με μείωση φυτοφαρμάκων, η μεταποίηση και ο εξαγωγικός προσανατολισμός,  

αποτελούν λέξεις κλειδιά για αναζήτηση απαντήσεων. Η συζήτηση όμως δεν μπορεί να 

είναι θεωρητική  

.Είναι απαραίτητη η γενναία μεταφορά πόρων από το κόστος λειτουργίας του 

δημοσίου και την παραοικονομία στην πραγματική παραγωγική οικονομία.  

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης π.χ δεν μπορεί να είναι απλά, ο μεταφραστής 

και ο λογιστής των Κοινοτικών Κανονισμών και Πόρων. Τηρώντας τις υποχρεώσεις του 

αφού εισπράττει επιδοτήσεις, πρέπει ταυτόχρονα να ξεκινήσει με ισχυρό κεφάλαιο 

κίνησης που του αναλογεί από την προτεινόμενη μεταφορά πόρων, την Εθνική 
Στρατηγική για την Ελληνική Ύπαιθρο και Διατροφή. 

Οι επενδύσεις στον Αγροτουρισμό, την «μικρή» μεταποίηση προϊόντων αγροτικής 

παραγωγής, οι καινοτόμες πρωτοβουλίες συλλογικής επιχειρηματικότητας, η ανάδειξη της 

αγροτικής πολιτιστικής κληρονομιάς και του Φυσικού Περιβάλλοντος, που 

υποστηρίχθηκαν από τα προγράμματα LEADER και ΟΠΑΑΧ, είναι επενδύσεις για την 

πράσινη οικονομία.  

Η βιολογική γεωργία και κτηνοτροφία αποτελεί από τη φύση της βασικό κεφάλαιο 

του παραπάνω προτεινόμενου και απόλυτα ρεαλιστικού παραγωγικού προτύπου. 

Ο Αγροτουρισμός και οι εξαγωγές τυποποιημένων αγροτικών προϊόντων 

ποιότητας, θα είναι από τους ελάχιστους τομείς εισροών χρημάτων την προσεχή περίοδο 

και μπορούν να καταστούν πρωταγωνιστικοί καθώς θα διαθέτουν ρευστότητα όταν σε 

πολλούς τομείς της οικονομίας αναμένεται σμίκρυνση δραστηριοτήτων. 

Η Ε.Ε και τα διαρθρωτικά ταμεία αντιμετωπίστηκαν μέχρι σήμερα από την 

κυρίαρχη πολιτική στην χώρα μας, κυρίως ως την αγελάδα που αρμέγουμε και όχι ως 
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ευκαιρία διαρθρωτικών αλλαγών σε συμπληρωματικότητα με εθνικούς στόχους για την 

ελληνική γεωργία. Μερικά χαρακτηριστικά μεγέθη και δείκτες: 

• Το 80% των επιδοτήσεων εισπράττεται από το 20% των παραγωγών. 

• Διατίθενται στην αγορά ως βιολογικά προϊόντα το 20%των παραγόμενων με 

βάση τις καλλιεργούμενες εκτάσεις. 

• To 2008 οι εισαγωγές αγροτικών προϊόντων ανήλθαν σε 7 δις ευρώ ενώ το 

έλλειμμα 3.4 δις ευρώ. 

Οι επιδοτήσεις με κάθε τρόπο αποτέλεσαν για δεκαετίες την κυρίαρχη 

απασχόληση των αρμοδίων υπηρεσιών και το κεντρικό θέμα του δημόσιου διαλόγου για 

τον αγροτικό τομέα. Χωρίς αυτές σήμερα οι περισσότερες αγροτικές εκμεταλλεύσεις είναι 

μη βιώσιμες. Όμως ταυτόχρονα με πανωγραψίματα, με το ΟΣΔΕ που πολλαπλασιάζει 

την έκταση της χώρας, με ολιγοσπερμία και ολιγοκαρπία με παγετούς και με χαλάζια κλπ 

ακόμη και χθες τα 500.000.000,00 ευρώ για τις αποζημιώσεις μέσω ΕΛΓΑ προέκυψαν ως 

προϊόν αγροτικών κινητοποιήσεων….. αλλά σήμερα αναζητούνται από την Ε.Ε. 

Η κοινωνία στην δύσκολη περίοδο που εισερχόμεθα, πρέπει να λειτουργήσει, να 

οργανωθεί, να αντισταθεί, να προτείνει, αλλά και να αντιμετωπίσει καταστάσεις. Οι 

κομματικές πολιτικές και οικονομικές ελίτ και οι επαγγελματικές συντεχνίες που δεν 

οργάνωσαν την χώρα και την κοινωνία όταν έπρεπε, όταν είχαν πόρους και πολιτική ισχύ, 

γιατί να το κάνουν τώρα που παρέδωσαν τα κλειδιά στις υπερατλαντικές ελίτ; 

Η συνεργασία, η συνεκτικότητα, η κοινωνική αλληλεγγύη αποτελούν έννοιες που 

θα αναζητήσουν εκ νέου περιεχόμενο την προσεχή περίοδο. Είναι έννοιες που 

συμβάλουν σε άμεσα και μετρήσιμα αποτελέσματα στα μικρά μεγέθη. 

• Να καταναλώνουμε λιγότερα και ποιοτικότερα προϊόντα  

• Να καλύπτουμε πραγματικές ανθρώπινες ανάγκες  

• Να μειώσουμε τις ψεύτικες ανάγκες   

• Να  επαναχρησιμοποιήσουμε την ύπαιθρο  και τα χωριά 

• Να δημιουργήσουμε δίκτυα ανταλλαγής αγροτικών προϊόντων, παραγωγικούς 

και καταναλωτικούς συνεταιρισμούς 
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• Να ενισχύσουμε τις παραδοσιακές καλλιέργειες, την εξωστρέφεια και το 

εξαγωγικό εμπόριο 

• Να παράγουμε ποιοτικά υγιεινά και άρα ανταγωνιστικά αγροτικά προϊόντα και 

να ενισχύσουμε την μεταποίησή τους 

• Να γίνει διασύνδεση του τουρισμού με την παραγωγική ταυτότητα   των 

περιοχών  

 

Πληροφορίες: 

Οικολόγοι Πράσινοι Αρκαδίας :   Mπερέτσος Μαρίνος           6974636446 

Οικολόγοι Πράσινοι Κορινθίας:  Σπινθάκης Ευάγγελος         6978022875 

Οικολόγοι Πράσινοι Μεσσηνίας:  Λυμπεροπούλου Δήμητρα  6945574582 

Οικολόγοι Πράσινοι Λακωνίας:  Κακαλέτρης Παναγιώτης     6937421407 

Οικολόγοι Πράσινοι Αργολίδας:  Ιορδάνογλου  Γιάννης        6932907387 
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